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Ata da 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária do primeiro 
período da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., 
realizada no dia 11 de maio de 2023.  
 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 
Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 
Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 
Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de 
Oliveira Pinheiro, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roger 
Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. 
Deixando de comparecer o vereador Eduardo Veiga, motivos justificados pelo Sr. 
Presidente. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e 
colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os 
vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do 
seguinte:  veto: 001/2023 - poder executivo dispõe sobre veto parcial ao projeto de 
lei nº 034/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia ramos que “dispõe sobre o 
direito da mulher em ter um acompanhante de sua livre escolha, nas consultas e 
exames em estabelecimentos públicos e privados de saúde no município de 
saquarema e nos casos que envolvam algum tipo de sedação, o direito se torna 
obrigatório.” (ofício nº 165/2023) veto: 002/2023 - poder executivo dispõe sobre 
veto total ao projeto de lei nº 035/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira 
da Silva que “dispõe sobre reserva de vaga de estacionamento para pessoa inscrita 
na OAB (ordem dos advogados do Brasil) em torno do fórum e órgãos da 
administração pública do município de saquarema". (ofício nº 166/2023) projetos 
projeto de lei: 124/2023 - Poder Executivo dispõe sobre a inclusão de ação e 
respectiva natureza de despesa no plano plurianual - PPA referente ao quadriênio 
2022-2025, no anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e 
na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2023, da Secretaria 
Municipal de Transporte e Serviços Públicos. Projeto de Lei 094/2023 de autoria 
do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre incluir a Campanha Abril Verde 
(conscientizar a população sobre a importância da saúde e segurança no trabalho), 
no Calendário Oficial do Município de Saquarema. Projeto de Lei 118/23 de autoria 
do vereador Amarildo Carvalho- Institui no 3º Sábado do Mês de Maio o Dia dos 
Aventureiros. Projeto de Lei 120/23 de autoria do vereador Marcel Chagas - Institui 
o Evento Samba na Praça Todo Segundo Domingo do Mês e Declara Como 
Patrimônio Imaterial do Município. Projeto de Lei 121/23 de autoria do vereador 
Wagner Matos - Dispõe sobre a reserva de espaço para recreação de animais em 
praças e parques públicos, no sentido de criar áreas exclusivas para cães no âmbito 
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do município de Saquarema. Projeto de Lei 123/23 de autoria do vereador Eduardo 
Veiga - Dispõe sobre a transparência e publicidade quanto à disponibilização da 
relação de vacinas ofertadas pela Secretaria de Saúde do Município de Saquarema. 
Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 502/2023 - Indica a 
Exma. Senhora prefeita no sentido de que seja providenciado o patrolamento e 
ensaibramento da rua 11 com avenida "a" no loteamento Summerville no bairro de 
Vilatur.  Indicação 503/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a pavimentação asfáltica e saneamento básico na rua dos 
funcionários com rua projetada 6. Indicações de autoria do vereador Roberto 
Carlos:  indicação: 521/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) na 
estrada Santo Antônio. Indicação: 522/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a implantação de palestras, no âmbito municipal, 
do programa de educação financeira nas Escolas. Indicação 523/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado Medidas Protetivas 
E Findar Casos De Violência Contra Os Funcionários Do Quadro Da Secretaria 
Municipal De Educação. indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: 
Indicação 573/2023 - Indica a exma. senhora prefeita no sentido de que seja 
providenciado a instalação de instituição de funcionamento diário para idosos com 
necessidades especiais (demência, déficit motor) oferecendo reabilitação e 
atividades interativas).:  Indicação 574/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a asfaltamento na Rua Narciso Nunes de 
Amorim. Indicação de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação: 597/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação 
de lixeiras em torno do campo de futebol (Campo do Caxias) localizado na Rua 11, 
no bairro de Jaconé. Indicação 598/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a construção de uma passarela na Rua 79 sobre 
o rio salgado.  Indicação 599/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a asfaltamento de toda a extensão da Rua 83. Indicação de 
autoria do vereador Bruno Pinheiro:  indicação: 603/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de vagas de estacionamento 
para idosos e portadores de deficiência nas orlas das praias do município.  indicação 
631/2023 – de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado o aumento do muro lateral da escola 
municipal Menaldo Carlos de Magalhães. Indicação 656/2023 – de autoria do 
vereador Bruno Pinheiro- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a compra de detectores de metais portáteis para as escolas públicas 
do município. Indicação de autoria do vereador Odinei Garcia 672/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a manutenção no 
asfalto da Estrada de Rio Mole a partir da Igreja Assembleia de Deus, no bairro do 
Rio Mole. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 701/2023 
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- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja elaborado um protocolo 
de segurança nas escolas, orientando como agir em situações de ataques. Indicação 
702/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
o treinamento dos agentes escolares para agir em situações de ataques nas escolas. 
Indicação 703/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o um curso de defesa pessoal aos profissionais da educação e 
agentes escolares. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  Indicação 
711/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a repintura das rampas de acessibilidade de que estão apagadas, bem como, o reparo 
e revitalização daquelas que estejam em desconformidade com o plano de 
mobilidade no município de Saquarema. Indicação 712/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do 
asfaltamento e saneamento básico da Estrada da Caixa D´Água, a partir do campo 
do Aroeira. Indicação 713/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua Jundiá, no 
bairro da Reta. Indicações de autoria do vereador Odinei Ramos: Indicação 
736/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a construção de uma praça com área de lazer e parquinho infantil na Serra do 
Roncador, no bairro Mato Grosso. Indicação 738/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma Casa Creche no 
bairro de Itaúna, para atender também as crianças das localidades adjacentes. 
Indicação de autoria do vereador Bruno 796/2023 -Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado um estudo de viabilidade para a criação de 
um projeto com o tema prevenção ao câncer de pele, nas unidades da rede 
municipal de ensino. Indicação de autoria vereadora Elísia Rangel 798/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
implantação no município de Saquarema a capacitação para mediadores de 
inclusão escolar. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas:  
Indicação818/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a pavimentação e drenagem da Rua Friburgo, no bairro Jardim 
Ipitangas. Indicação 819/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado o projeto "Aulas de Pilates" a ser realizado na praça do Bem 
Estar no centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador Amarildo Orelha: 
Indicação 830/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que sejam 
providenciados o asfaltamento e o saneamento básico para a Rua P, nº 572, Ipitanga 
II, no bairro de Vilatur. Indicação de autoria do vereador Amarildo Orelha:  
Indicação 831/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a roçada e desobstrução do valão da Rua P, nº 572, Ipitangas II, no 
bairro de Vilatur. Indicação 839/2023 – autoria do vereador Marcel Chagas Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pavimentação e a 
drenagem da Rua Iguaba, no bairro Jardim Ipitangas.  Indicações de autoria do 
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vereador Eduardo Veiga: Indicação 840/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a extensão a todos os bairros do município de 
Saquarema, o Projeto da Feira do Produtor Rural. Indicação: 841/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a implantação de uma 
academia na praça da Rua 5 (cinco) de julho, no Loteamento Madressilva, no bairro 
da Madressilva. Indicação: 853/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a instalação de câmeras de vigilância nas escolas 
municipais. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. O 
vereador Abraão Ribeiro, em questão Ordem, comunicou ao Plenário que enviará 
um ofício a esta Presidência comunicando seu afastamento da Comissão de 
Proteção e direito dos Animais, por ele já fazer parte de mais quatro comissões. O 
Presidente em resposta, disse que assim que receber o ofício fará a votação para 
incluir um novo membro na citada comissão. Posteriormente, fez uso da tribuna o 
vereador Roger de Almeida, se dirigindo aos demais colegas vereadores(as) disse 
para todos prestarem atenção ao ler e assinar qualquer documento que venha do 
Executivo, pois tem conhecimento de vereadores e prefeitos que estão sendo presos 
por mal uso do dinheiro público. Citou os diversos contratos da Prefeitura descritos 
no diário oficial, dizendo serem absurdos. Segundo o vereador considera que todo 
este dinheiro deveria ser destinado a população que precisa, inclusive, mencionou 
a passagem gratuita que já deveria estar funcionando há tempos. E afirmou: vamos 
cancelar Prefeita, estes contratos e ajudar a população de Saquarema. Logo em 
seguida fez uso da palavra o vereador Roberto Carlos que durante a sua fala 
renovou suas críticas à Prefeita Municipal e reivindicou que seja colocado um 
professor de educação física em cada Praça que tenha aparelhos de ginásticas. 
Falou ainda da falta de contenção no campo de grama sintética do Rio Seco, como 
ainda a falta de vestiário e banheiro para aqueles que utilizam o espaço. Criticou 
também a Praça no bairro da Alvorada, pois segundo o orador não tem brinquedos 
para as crianças se divertirem, nem academia de ginástica. Solicitou ao Presidente 
Odinei, que envie um ofício à secretaria responsável pela distribuição do auxilio 
referente a enchente, no sentido que compareça a esta Casa para dar 
esclarecimentos, pois alega ter informações de pessoas que não precisavam receber 
o auxílio, mas que receberam e outras não. Comentou ainda sobre sua solicitação a 
instalação de um redutor de velocidade na Latino Melo, pois afirma que o local é 
muito perigoso. Comentou sobre os abrigos de ônibus no município que só 
amparam três ou quatro pessoas, e os que existiam antes de alvenaria, que 
comportavam bem os usuários, foram demolidos. Finalmente, disse que estão 
falando nas redes sociais, que ele foi pedir perdão ao Secretário Antônio Peres, 
esclareceu dizendo ser um homem de caráter e o que ele enxergar de errado vai 
continuar lutando para melhoria em prol da população. Prosseguindo com os 
trabalhos, fez uso da palavra o vereador Abraão Ribeiro que passou a ler o Relatório 
Técnico emitido pela Comissão de Defesa e Direitos dos Animais da Câmara, onde 
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ele faz parte da referida Comissão, esclarecendo tudo concernente ao que ocorreu 
no último rodeio ocorrido na cidade de Saquarema. E que o Relatório proferido por 
ele será afixado no quadro de avisos na recepção da Câmara, para que todos possam 
ter as informações necessárias. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente deu um intervalo de dez minutos para se reunir com os 
vereadores na antessala. Após este prazo, e com a presença dos vereadores acima, 
exceto dos vereadores Roberto Carlos e Roger, passou para a Ordem do Dia. Foi 
aprovado em Única discussão e votação, com 09 (nove) votos favoráveis, 
acompanhado dos pareceres favoráveis das comissões competentes, o Projeto de 
Lei 117/2023 de autoria do Poder Executivo, que Dispõe sobre a inclusão de 
Programas, Ações e Respectivas Naturezas de Despesas no Plano Plurianual - PPA, 
referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 
2023 da Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais, recém criada pela Lei 
Complementar Municipal nº 86 de 15/12/2022.  Esclareço que os vereadores Roger 
e Roberto Carlos se ausentaram na hora da votação. Nada mais havendo para tratar 
o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 
vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 16 de maio do ano em curso. Para 
constar, lavrei a presente ata que assino: _____________, Selma Rodrigues 
Moreira – redatora de Atas. 
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